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Arbeitsgemeinschaft Arbeit: Vorstand konstituiert

Mitgliederversammlung zieht positive Bilanz des gemeinnützigen Wirtschaftsbetriebs

Die Arbeitsgemeinschaft Arbeit (AGA) e.V., Detmold, hat auf ihrer Mitgliederversammlung Ende September ihren neuen „alten“ Vorstand einstimmig gewählt. Auf der konstituierenden Sitzung am 22. November wurde nun Dr. Lucas Heumann als Vorsitzender bestätigt, während Ulrich Knorr als 1. Stellvertreter sowie Hermann Hibbeler als zweiter Stellvertreter des Vorsitzenden aktiv werden. Beisitzer sind August-Wilhelm Brinkmann, Walter Kern und Heinz-Wilhelm Wehrmann.

Die Arbeitsgemeinschaft Arbeit (AGA) ist ein bedeutendes Inklusionsunternehmen im Kreis Lippe und wird von vielen Bürgern durch die Tätigkeit des Recyclinghofs, der Industriemontagen oder das Umweltprojekt „Wasser im Fluss“ hochgeschätzt. Auf der jüngsten Mitgliederversammlung des Vereins wurde Bilanz zur geschäftlichen Tätigkeit der gemeinnützigen Betriebsgesellschaft gezogen sowie Vorstandswahlen abgehalten.

Im Mittelpunkt der Berichte stand der dringend erwartete Bauabschluss für den Betriebsbereich „Industriemontagen“, das hohe öffentliche Interesse am Umweltprojekt „Wasser im Fluss“ sowie das herausragende Corona-Krisenmanagement des Recyclinghofs. Die AGA gGmbH, so deren Geschäftsführer Jens Fillies und Ulrich Schlotthauer, beschäftigt zum Berichtszeitpunkt 117 Mitarbeiter bzw. Mitarbeiterinnen und stellt weitere sieben Plätze für Arbeitsgelegenheiten im Bereich „Umwelt“ zur Verfügung. 59 Mitarbeitende verfügen über einen Grad der Behinderung oder sind diesen gleichgestellt. 

Mit etwa zehnprozentigem Umsatzwachstum zu 2019 und erneut positivem Betriebsergebnis ist das Inklusionsunternehmen solide aufgestellt und auch von finanzieller Seite her fit für künftige Herausforderungen und Aufgaben, wie Vorstandsvorsitzender Dr. Lucas Heumann abschließend betonte.
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