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„Go in touch with allmilmö“: Lucido Elephant Skin, Monolithen, neue „a-boxes“ und Korpusdekore

Die Luxusmarke aus Zeil am Main präsentiert dem Fachhandel zur Area30 eine Vielzahl neuer Produkt-Entwicklungen

Premiumhersteller Allmilmö Küchen GmbH & Co. KG (Zeil am Main) hat sich auf die Branchen-Fachmesse Area30 intensiv vorbereitet. Denn nach pandemiebedingter längerer Zwangspause trifft das Unternehmen endlich wieder „live“ bzw. „face-to-face“ auf breite interessierte Kundenkreise – der qualifizierte Fachhandel aus der ganzen Welt dabei an vorderster Stelle. Eine Vielzahl neuer Produktentwicklungen wird präsentiert, wobei klar im Fokus hochwertige Küchen mit der Oberflächenausbildung „Elephant Skin“ stehen. Zur bisherigen matten Anmutung „Opaco“ feiert jetzt der brillant und edel glänzende Eyecatcher „Lucido“ Premiere.

Allmilmö-Küchen bedeutet stets: Sinnliches Erleben hoher Handwerkskunst verknüpft mit außergewöhnlichem Design. Dazu bedarf es wertiger Materialien, wie beispielsweise die im Firmenverbund produzierten Oberflächenbeschichtungen. Seit einiger Zeit schon begeistert die samt-matte Antifingerprint-Acryllack-Oberfläche „Opaco Elephant Skin“ Fachhandel und Endkunden. Nun ist es soweit, dass neben dieser Erfolgsgeschichte eine zweite beginnen kann: Lucido Elephant Skin!

Lucido Elephant Skin: einzigartig und „galaktisch“ glänzend schön

Die Schönheit von Lucido inszeniert Allmilmö zur Area30 in glänzendem Rot mit einem exklusiven Modell der Stilgruppe „design-art“. In purer Harmonie verweisen jeweils 19 mm starke Wangen, Arbeitsplatte und Front auf die qualitativ hochwertige Verarbeitung. Ganz bewusst will der Premiumhersteller aus Zeil am Main so seine Alleinstellung in Richtung architektonischer Farb-, Material und Raumgestaltung weiterentwickeln.

Positioniert in der Preisgruppe 3 beeindruckt neben der ausgestellten roten Farbstellung diese hochglänzende Oberfläche zudem in Weiß und Schwarz. Was für eine unglaublich schöne, magische Wirkung wird so erzielt – das außergewöhnlich pflegeleichte Oberflächenmaterial „Lucido Elephant Skin“ kleidet Allmilmö-Küchenfronten schön wie einen Star – mindestens bis zum Mars, wie auf dem Messestand zu sehen ist...

So wie Erde und Mars planetarische Geschwister sind, stehen auch Opaco und Lucido in enger Verbindung. Beide Oberflächen, unempfindlich und widerstandsfähiger als herkömmliche Materialien, sind in Querrillen- (70) und Noppenlederstruktur (12) verfügbar – robust und einzigartig zugleich. Fast möchte man sagen: Lustgewinn und Begeisterung sind für jeden Küchennutzer absolut garantiert!

Opaco Elephant Skin: verführt zu sanften Streicheleinheiten

Die neue Oberfläche Lucido Elephant Skin für die Stilgruppen Design-art und Modern-art wird kontrastreich ergänzt durch das bereits zitierte Erfolgsmodell Opaco Elephant Skin. Küchen mit dieser einmalig haptisch-strukturiert schmeichelnden, matten Oberfläche gibt es in den Farben Schwarz, Anthrazit, Hellgrau und Weiß – und zusätzlich in der Ausprägung „glatt supermatt“. 

Mit bis zu 1,5 mm Dicke überrascht das teils durchfärbte und teils mit schwarzem Kern ausgeführte Material sowohl auf der Fläche als auch an der Kante. Die ausgebildete markante Fase von Kante zur Fläche setzt einen ebenso unvergleichbaren Designakzent in Esche-grau (ashgrey).

Nussbaum und Eiche naturhell: zeitgemäße Dekore für innen und außen

Doch damit nicht genug: Auf den repräsentativen rund 100 Quadratmetern Ausstellungsfläche auf der Area30 präsentiert das unterfränkische Unternehmen zeitgemäße Dekor-Neuheiten des einzigartigen „a-box“-Schubkasten- und -Auszugssystems, dem Highlight des Innenlebens jeder Allmilmö-Küche.

10 mm schlanke Seitenwände und vierseitig, auf Gehrung geschlossene Kästen gleiten nahezu schwerelos auf leichtläufigen Unterflurschienen. Ab 2021 im Markt platziert, gibt es jetzt auch „a-boxes“ mit Holznachbildungen Decor-Line Nussbaum (D403) und Eiche naturhell (D227). Die gleichen Dekorstellungen erweitern ab diesem Jahr zudem die Palette der Korpus-Innenfarben – gekrönt vom weiteren Dekoren Black-Line Metallschwarz, Decor Line Nussbaum und Eiche hell sowie Steel-Line in Edelstahl-Optik.

Sphärisch: Stanley Kubricks „Monolith“ auf dem Mars gelandet...

Den gestalterischen Bogen zur Weltpremiere Lucido schlägt der auf der Area30 erstmals vorgestellte Monolith – in Löhne zentral als Insel auf dem Messestand positioniert mit den beiden Blöcken „Kochen“ und (Speisen-)
„Vorbereiten“. Diese Monolithen von Allmilmö bestechen Laien wie Kenner augenfällig durch ihr perfektes ganzheitliches Äußeres – ein Merkmal, was bereits in Kubricks „2001: Odysee im Weltraum“ für Atemlosigkeit sorgte.  

Grundlage bilden die auf 45° geschnittenen Gehrungen von Arbeitsplatte und Rückseite – stylisch begleitet von Wangen-bündigen Fronten auf der Küchenseite sowie Korpus-bündigen Sockelleisten. Der neue Monolith: Nach unserem vorherigen Flug zum Mars spektakulärer Fixstern von High-End-Küchen des Premiumherstellers Allmilmö!

Area30: Samstag bis Donnerstag, 18.-23. September 2021

Allmilmö heißt auf der diesjährigen Herbstmessepräsentation während der Küchenmeile A30 seine Fachbesucher täglich von 9 bis 18 Uhr auf der Area30 in 32584 Löhne, Lübbecker Straße 29, auf Messestand F70 herzlich willkommen!
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