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Frischer Glanz in Zeil am Main

Von „Lucido“ bis „Opaco“: faszinierende Premiumküchen ab 21. September in der aktualisierten Hausausstellung von Allmilmö 

Der unterfränkische Premium-Küchenhersteller Allmilmö Küchen GmbH & Co. KG (Zeil am Main) hat seine Werksausstellung neugestaltet. Auf rund 1.000 Quadratmetern Fläche werden vor allem Neuheiten aus den Schwerpunkten ‚Fronten‘ und ‚Ausstattungen‘ gezeigt. Klar im Fokus der Musterküchen: die Oberflächen Opaco in supermatt sowie Lucido als hochglänzende Alternative. Die Hausmesse findet vom 21. bis 25. September statt – erwartet werden eine Vielzahl Handelspartner sowie wichtige Architekten.

Die Hausausstellung auf dem Werksgelände von Allmilmö Küchen in Zeil am Main wurde in den letzten Wochen einer gründlichen Aktualisierung unterzogen.

Der sofort erkennbare Schwerpunkt liegt im Bereich Ausstattungen und Fronten, wobei mit den zuletzt erfolgreich im Markt platzierten Oberflächen Lucido und Opaco ein ganz besonderer Akzent gesetzt werden wird. Auch der „Monolith“ beeindruckt in überraschenden Ausführungen. Ein Grund zur Hausmesse in Zeil am Main war der Wunsch vieler Bestandskunden nach einer Messe vor Ort anstelle eines externen Events – mit unmittelbarer Präsenz von allen Designs, Mustern und Materialien.

Luxuriöse Symbiosen aus Stein, Keramik, Metall und Echtholz

Beim Rundgang durch die Exponate beeindruckt die Küche aus dem Programm „Stone“. Steinoberflächen gelten seit jeher als besonders edel, faszinierend, ursprünglich und einzigartig. Mit diesem Eigenschafts-Portfolio sind sie wie maßgeschneidert für exklusive Allmilmö-Küchen. Die Kombination mit durchlaufendem horizontalen Asteiche-Furnier bietet eine nahezu zeitlose Eleganz.

Ganz anders im Material, jedoch nicht in der emotionalen Wirkung auf den Betrachter hingegen die Küche Metal-x²: Von Hand gespachtelte Metalloberflächen bestechen auf den ersten Blick und machen aus jedem Küchen-Element garantierte Unikate. Die metallischen Oberflächen der Metal-x² kontrastieren perfekt mit edler Nussbaumfurnier-Abwicklung.

Vollendete Harmonie durch die sanfte, ruhige und ausgewogene Optik plus Haptik schafft die Küche „Riva“. Besonders attraktiv sind die filigranen, neuen Glasrahmentüren mit Floatglas Grau, die unglaubliche Gestaltungsmöglichkeiten eröffnen. Zudem demonstriert Riva die Longboard-Konzeption von Allmilmö in herausragender Weise. Das System aus beleuchtetem Regal – kombiniert mit Ober- oder Unterschränken sowie seitlichen Wangen mit Klarglaseinsätzen – ist hochgradig funktionell mit einzigartigem Design. Und in jedem Einzelfall können die Materialien dem jeweiligen Küchenmodell angepasst werden.

Maximale Funktionalität – gerade die ‚inneren Werte‘ zählen

Die „Venecia“ steht zwar stellvertretend für den klassischen Landhausstil. Das Modell erhält jedoch einen exklusiven Touch durch Oberflächen mit poliertem Hochglanzlack. Am Beispiel „Senza“ wird ein Hauswirtschaftsraum vorgestellt. Inszeniert in Hellgrün überrascht das Zusammenspiel einfarbiger Fronten und der Opaco „Elephant Skin“-Arbeitsplatte mit Rückwandverkleidung. Der Waschbereich wird mit dem Falt-Pocket-Tür-System elegant ‚versteckt‘. Das durchdachte Konzept verzichtet auf eine Bodenführung und bietet eine optimale bzw. flexible Raumnutzung – ohne Behinderung durch vorstehende Türen. 

Im Programm Senza stellt die Zeiler Küchenmanufaktur den Funktionsschrank „Cargo“ vor. Jener nutzt jede Ecke perfekt und fügt sich harmonisch in die jeweiligen Frontbilder ein bzw. setzt diese fort. Interessant hier das smarte Auszugsystem, welches einen komfortablen Zugang zu den Geräten auch in der Ecke der verlängerten Arbeitsplatte ermöglicht – mit einem schwebeleichten Lauf.

Gespannte Vorfreude bei Vertriebspartnern und Fachhandel

Die neue Ausstellung öffnet am 21. September – in den Folgetagen bis Messeende am 25. des Monats und weit darüber hinaus erwarten die Teams der Luxusmarke viele Kunden und Interessenten aus Deutschland, Europa und den Rest der Welt.
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