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Ninka-Drehbodensystem „pro(arc“ und „PowerSlide“-Beschlag in trendigem Dunkelgrau

Eckschranksysteme müssen zuverlässig, robust, belastbar, vielseitig und spielend leicht zu bedienen sein. Eine lange Lebensdauer mit uneingeschränkter Funktionalität ist ebenso zwingend wie ein ansprechendes Äußeres. So wie beim Drehboden-Beschlag Powerslide von Ninka, der in der neuen Farbstellung „Dunkelgrau“ mit den Drehböden Proarc in einem neuen, perfekt abgestimmten Licht erscheint.

Ninkaplast aus Bad Salzuflen, seit Jahrzehnten innovativer Begleiter und Entwicklungspartner der Küchenmöbelindustrie bei der Innenraum-Gestaltung moderner Einbauküchen, vermarktet Powerslide mit den Kunststoff-Drehböden Proarc als wertiges Gesamtsystem.

Powerslide und Drehboden Proarc: nun in edler Farbharmonie

Im Zusammenhang mit den immer höheren Ansprüchen moderner Küchenkunden bei der Farbgebung wurde der Drehboden-Beschlag jetzt um die Trendfarbe „Dunkelgrau“ erweitert. Damit steht neben „Silber“ eine weitere Ausführung in der Oberflächengestaltung zur Verfügung. Besondere Wirkung entfaltet die neue Farbstellung in Verbindung mit dem Drehboden Proarc in identischem „Dunkelgrau“ – das System wirkt wie aus einem Guss und wertet die oft nur funktional definierte Küchenecke gestalterisch auf. 

Powerslide, der die Einzelbewegung jedes Drehbodens erlaubt, kann in Eckschränken mit allen gängigen Türbreiten unabhängig von ihrer Öffnungsrichtung eingesetzt werden. Als Mindestschranktiefe sind 49 cm erforderlich. Aluminium als konstruktives Material sorgt einerseits für Belastbarkeit, hohe Lebensdauer sowie – in Kombination mit Wälzlagerführungen – für ruhiges, übergangsloses Gleiten der Böden, sichert andererseits die einfache, schnelle Montage.

Wertiges Eigenschaftsportfolio mit individuellen Features

Die Beschichtung von Powerslide erfolgt mit Pulverlack, was den Beschlag kratzfest macht und eine leichte Reinigung gewährleistet. Der Ansatz, beste hygienische Bedingungen zu schaffen, setzt sich bei den Drehböden des Systems fort: Proarc ist in einem Stück gespritzt, sodass an keiner Stelle Fugen ausgebildet sind – die meist erheblichen Zusatzaufwand bei der Reinigung einfordern.

Proarc-Drehböden können individualisiert werden, beispielsweise mit einem Randprofil oder einer Chromreling. Werkseitig bietet die mit Längsnoppen strukturierte Bodenoberfläche hohe Standsicherheit – eine optional integrierte Antirutsch-Folie ‚bannt‘ Töpfe oder Schüsseln an den ihnen zugewiesenen Platz. Die aufwendig gestaltete Verrippung auf der Unterseite der Böden dient hoher Verwindungssteifigkeit.

Für Kunden, die mehr als das ‚Normale‘ suchen

Das harmonisch aufeinander abgestimmte System aus Powerslide-Beschlag und Proarc-Drehböden wurde für asymmetrische Küchen-Eckschränken entwickelt. Die Anbindung des Beschlages erfolgt ausschließlich am Pfosten oder an der Blindseite. Bei geöffneter Tür ist die Nutzung des benachbarten Küchenunterschranks uneingeschränkt möglich.

[bookmark: _GoBack]Das Eckschranksystem mit Halbkreis-Drehböden besticht mit ergonomischer Formgebung und leichtem Zugriff auf das Staugut. Zielgruppe sind Endverbraucher, denen ‚Durchschnitt‘ nicht genügt und die hohe Ästhetik sowie verlässliche Funktion gleichermaßen schätzen. Pünktlich vor den herbstlichen Order- und Hausmessen der Küchenmöbelindustrie geht das Drehbodensystem mit dem Powerslide-Beschlag in neuer Farbgebung „Dunkelgrau“ in den Markt.
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