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Ninka ist Steelcase „Premier Supplier 2021”

Top-Lieferantenauszeichnung von einem der weltgrößten Büromöbelhersteller

Die Ninkaplast GmbH, Bad Salzuflen, wurde kürzlich als „Premier Supplier 2021“ des US-amerikanischen Büromöbelkonzerns Steelcase (Grand Rapids, Michigan) für herausragende Leistungen in Engineering, Qualität, Lieferperformance und Wettbewerbsfähigkeit ausgezeichnet. Weltweit erhalten jährlich nur wenige Unternehmen dieses außergewöhnliche Prädikat.

Die börsennotierte Steelcase Inc. ist einer der weltgrößten Anbieter für Büroeinrichtungen und Raumlösungen. Das Unternehmen wurde 1912 gegründet und erwirtschaftet global mit 12.000 Mitarbeitern und über 800 Fachhändlern rund 2,6 Mrd. USD (2021).

Ninka, mittelständisches Familienunternehmen mit über 60 Jahren Erfahrung in der Kunststoffformgebung und Oberflächenveredelung, unterstützt neben der Küchen- und Badmöbelindustrie namhafte Hersteller aus den Bereichen der Haushaltsgeräte, Solar- und Medizintechnik sowie der Beleuchtungs- und Büromöbelindustrie. Mit einem hohen Exportanteil ist das Unternehmen weltweit vertreten.

Die Geschäftsbeziehung zu Steelcase wird seit über 30 Jahren erfolgreich gepflegt. Entwicklungsschwerpunkt sind hochwertige Armlehnen-, Sitz- und Rückenbauteile aus Kunststoff bzw. Materialverbünden. Ninka ist stolz, als einer der besten Lieferanten des multinationalen Konzerns in den Status „Premier Supplier“ erhoben worden zu sein.
Pressekontakt

Edelweisspress
Dr. Frank B. Müller 
Goebenstr. 4-10
32052 Herford

Fon: +49 5221 1265-20
Fax: +49 5221 1265-65
fm@edelweisspress.de


Download (Text/Bild)
edelweisspress.de/
Presseinfos: nind2106

image1.png
|[deen gestalten die Zukunft.




image2.jpeg
.
HE
0 Verbande der
Holz- und Mobelindustrie

Nordrhein-Westfalen




