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« journées innovations » avec des développements de produits attractifs

Ninka présente en direct et virtuellement des nouveautés dans ses trois domaines de produits

La société Ninkaplast GmbH (Bad Salzuflen ; l’Allemagne) est le symbole d’innovations de produits inhabituelles et haut de gamme en plastique. Cette année, les nombreuses nouveautés seront présentées en direct dans la salle d’exposition de la société ainsi qu’en ligne sur le World Wide Web aux personnes intéressées de l’industrie et de la distribution de mobilier de cuisine. Comme Ninka nous y a habitués, l’utilité pour le client jouit de la plus grande priorité – dans les trois groupes de produits du segment des cuisines : les systèmes coulissants, le tri sélectif et les solutions d’armoires d’angle.

Si, pendant de nombreuses années, seul l’aspect de la façade se trouvait au centre des préoccupations des consommateurs au moment de l’achat d’une cuisine, on assiste depuis quelques années à un retour vers les « valeurs intérieures ». Car le « visage » de la cuisine se montre aussi derrière les portes de l’armoire : c’est ici que les tiroirs marquent par leurs façades l’aspect et la fonction.

De l’ordre avec du style et du goût

La façade d’élément coulissant Facia, qui peut être assortie aux cotés de tiroir de tous les fabricants pertinents, assure un design aux lignes épurées et un toucher valorisant. Cet avantage et bien d’autres sont la raison pour laquelle les clients de Facia ont beaucoup plus de succès sur le marché que ceux qui travaillent avec des façades standards. L’élégante façade de tiroir à l’anglaise Ninka bénéficie d’une nouvelle accroche attractive : les nouveaux inserts en verre se mettent en évidence au premier coup d’œil.

La façade de tiroir à l’anglaise Facia ID est la quintessence de la possibilité d’individualisation des tiroirs, ainsi que de toute la cuisine. Des inserts décoratifs pouvant être choisis librement ont été enrichis par l’option de motifs imprimés exclusifs. Les futurs propriétaires d’une nouvelle cuisine intégrée auront le choix de préférer voir des applications plaquées ou métalliques sur les éléments coulissants – ou d’attirer avec fierté l’attention sur sa connaissance de la marque.

Le système d’organisation Cuisio apporte l’ordre tant attendu dans les tiroirs et est, avec sa valeur forte, positionné à proximité des ranges-couverts en bois ou en métal exclusifs. Il joue ainsi la carte d’un rapport qualité/prix imbattable. La combinaison des trois teintes translucides noir, blanc et anthracite et de profils en aluminium assure des effets impressionnants. A l’occasion des « journées innovations », Ninka présente le nouvel insert destiné au rangement de boîtes à épices de différentes tailles.

Du collecteur de déchets au « Multitalent »

En ce qui concerne l’espace vide anciennement utilisé de façon désorganisée ou non utilisé sous l’évier, le développement de systèmes de collecte de déchets astucieux a été une étape importante. Mais chaque consommateur a différentes attentes et besoins – pourquoi bloquer de la place avec un quatrième bac de collecte s’il n’y a que trois types de déchets à trier ? Ninka passe pour cette raison à la prochaine étape et transforme des bacs classiques en éléments multifonctionnels. La gamme de produits s’appelle « eins2top ».

Le kit de balayage, constitué d’une pelle en plastique et d’un balai, est complété d’un kit de produits d’entretien avec cadre de séchage et porte-bouteilles. Le nouveau bac d’ustensiles est là pour tout ce qui doit tenir sur le fond en bon ordre et sans pouvoir bouger. Pour l’espace libre situé à côté des poubelles, il existe la solution adaptée « flexBox » ainsi que la « sideBox » – dont le nom est explicite. Il est également astucieux qu’il y ait enfin une boîte pour l’entretien des chaussures, qui contient tous les produits nécessaires, dont certains peuvent tacher. Et pour finir en beauté, on peut encore citer le sac souple destiné à collecter le verre ou le papier – typique pour Ninka fabriqué naturellement avec 100 pour cent de plastique recyclable.

The way up : Trigon s’ajoute à Qanto

Comme pour les nouveautés évoquées précédemment, plus d’une impulsion d’innovation pour l’angle vient directement du cercle des utilisateurs. Par exemple les extensions de la solution d’angle et d’élément bas Qanto : le chariot tant attendu destiné à déplacer facilement et ergonomiquement les lourds appareils de cuisine de la tablette sur la plan de travail ou l’adaptateur pour l’intégration visuelle du plateau supérieur au décor du plan de travail en font partie, tout comme l’utilisation présentée pour la première fois de la tablette supérieure avec des éléments de rangement haut de gamme – tels que tablette, bloc à couteaux, planche à découper ou diverses coupelles.

Tout comme le Qanto – créé pour utiliser verticalement des espaces de rangement cachés – ne cesse de surprendre le marché, les experts et les consommateurs, la solution d’armoire d’angle Trigon, intensément préparée, ne devrait pas manquer de faire fureur à partir des « journées innovations ». Comme si Ninka voulait réinventer l’angle ! Outre la séduction noble et organique des plateaux étagères pivotants et extractibles et une utilisation maximale de l’espace, la construction de ferrures universelles pouvant être utilisées partout, réglables en hauteur en continu et sans outil et enrichissant par ailleurs l’architecture de la cuisine de « l’angle double » était au cœur de cette innovation.
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