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« journées innovations » 2021 : « Trigon » célèbre une première

Réinventer l’angle – Ninka présente le nouveau produit à succès pour la vie intérieure des cuisines modernes

Ninkaplast (Bad Salzuflen ; l’Allemagne) présente cette année aux fabricants de cuisines toutes les nouveautés et temps forts dans la salle d’exposition de la société ainsi que virtuellement à l’occasion de ses « journées innovations ». A cette occasion un tout nouveau développement est particulièrement mis en exergue : la solution d’angle Trigon qui se présente avec une utilisation maximale de l’espace, un design naturel et organique, sa silhouette époustouflante, des détails de surfaces et de couleurs nobles ainsi que des ferrures inhabituelles.

Avec le slogan « Nous donnons du concept aux cuisines », Ninka décrit à ses clients une approche complète, des impulsions pour des produits durables, de nouvelles perspectives de succès et la réduction des coûts lors des processus de fabrication ou de montage. C’est pourquoi nous avons, au cours de ces derniers mois, « réinventé » l’angle de la cuisine. Le résultat s’appelle Trigon, qui est une nouvelle solution d’angle unique en son genre, d’un seul jet.

Il se passe ici beaucoup de choses : réglage en hauteur en continu et sans outil

Le cœur est constitué par une ferrure unique, qui est utilisée dans toutes les versions et largeurs d’armoire. En association avec les nouveaux plateaux pivotants et extractibles, elle assure une utilisation maximale de l’espace dans les éléments bas – bien sûr dans les angles, mais tout aussi parfaitement dans les armoires de terminaison d’une cellule de cuisine. Elles sont en outre très résistantes : jusqu’à 25 kg par plateau pivotant et extractible.

Mais ce n’est pas tout, et de loin : car les ferrures pivotantes de Trigon permettent un montage simple et complètement sans outils chez le cuisiniste. Le réglage en hauteur des plateaux pivotants extractibles se fait également sans outil et de surcroit en continu, même par le client final – ce qui est actuellement unique au monde. Et le montage ? En fait, il n’y en a pas, car « click & fixed » est l’expression qui caractérise au mieux l’encliquetage simple comme un jeu d’enfant.

Un pour tous : une ferrure pour trois différents systèmes d’angle

Trigon a été créé pour plusieurs versions d’armoires. Son utilisation dans les armoires d’angle en demi-lune avec des largeurs de 45, 50 ou 60 est plutôt conventionnelle. L’équipement d’armoires de terminaison avec Trigon est inhabituel. Alors que seules des petites étagères triangulaires avaient été jusqu’ici montées à cet endroit « en dépannage », la nouvelle solution d’armoire d’angle tire maintenant élégamment profit de presque chaque centimètre carré derrière la façade de cuisine.

Ninka crée la surprise avec Trigon avec « l’angle double ». Car les nouvelles ferrures pivotantes et extractibles permettent d’augmenter la surface d’utilisation de plus de 40 pour cent par rapport à un angle inutilisé – grâce à deux éléments bas adjacents qui sont disposés dans un angle à 90 degrés l’un par rapport à l’autre et sont équipés de plateaux pivotants et extractibles innovants.

Les temps sont mûrs : le courage de la nouveauté et de l’inhabituel

Les plateaux pivotants et extractibles affichent un style naturel et organique et ont une fascinante façade en relief. Leur surface de rangement est couverte de fins picots et assure une grande stabilité. Celle-ci peut être renforcée sur demande grâce à un film antidérapant intégré. Cette surface de rangement peut également être recouverte en usine d’un décor bois. Nous avons pensé, à titre d’option supplémentaire dans le cadre du développement Trigon, à un « troisième » niveau supérieur directement sous le plan de travail. Il offre de nouvelles possibilités d’utilisation, par exemple pour ranger des couverts ou pour servir de rangement sûr à des ustensiles plats.
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