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Workx geht in die Cloud

Das Warenwirtschaftssystem von RMTsoft: zukunftsweisend, offen, intuitiv

Als Technologieführer bei Digitalisierung sowie bei cloudbasierten IT-Lösungen für Küchen- und Möbelhandel sucht RMTsoft GmbH & Co. KG (Stuhr-Brinkum/ Bremen) für seine Kunden immer nach optimalen Lösungen für deren Geschäftsbetrieb. Das wurde erneut auf der Unternehmens-Hausmesse im „Küchenherbst“ deutlich: Neben anderen Software-Entwicklungen zog das Warenwirtschaftsprogramm Workx mit den Trigger-Punkten intuitiv, cloudbasiert, filialfähig, offen und frei gestaltbar große Aufmerksamkeit auf sich.

Das cloudbasierte Warenwirtschaftssystem „Workx 2.0“ ist als intuitive ERP-Lösung originär für kleinere Küchenhändler ausgelegt, die keine eigenen Server vorhalten oder ortsunabhängig arbeiten wollen. Erklärtes Ziel ist die sichere Auftragsabwicklung bei steigendem Umsatzvolumen und im Ergebnis rundum zufriedenen Kunden.

Workx ist filialfähig – ein Ausnahmefall bei Warenwirtschaftssystemen – und gestattet eine freie, selbst bestimmte Prozessgestaltung. Zudem sind nachträgliche Veränderungen via „Drag’n’Drop“ möglich. Eine bereits installierte Planungssoftware kann nach Anbindung an das offene System weiterhin genutzt werden. Besonders wertige Features sind, dass die in MSA hinterlegten Daten jetzt automatisch in das Programm einfließen und eine Bearbeitungshistorie im Hintergrund angelegt wird.

Dennis Voigt, Geschäftsführer des Küchenhaus‘ Voigt in Bremen, weiß um die Vorzüge von Workx und unterstreicht: „Das Kunden-Management-System, das speziell auf den Küchenfachhandel zugeschnitten ist, sorgt dafür, dass jedes Projekt reibungslos abgewickelt wird. Ein weiterer Vorteil ist der Prozess Manager, bei dem jeder seine eigenen Aufgaben/Schritte selbst schaffen und gestalten kann.“ Für die aktuelle Version 2.0 sieht er bedeutendes Potenzial. 

Denn auch die Implementierung bestehender Mailprogramme oder der Datev-Schnittstelle für den Steuerberater sind im Handumdrehen erledigt. Kompliziert war also gestern – heute ist Workx, welches auch die Nutzer- und Rechtehierarchien im Unternehmen steuern und überwachen kann.


RMTsoft GmbH & Co. KG: Der Pionier und Technologieführer bei Digitalisierung und eCommerce sowie bei cloudbasierten und offen zugänglichen IT-Lösungen für Küchen- und Möbelhandel ist eine Ausgründung eines norddeutschen Küchenfachhändlers aus Stuhr-Brinkum bei Bremen. Seit Mitte der 2010er Jahre ist das Software-Unternehmen mit einfach zu individualisierenden und leicht mit Systemen anderer Anbieter zu verknüpfenden Tools für Warenwirtschaft und Planungsprüfung sowie mit einer Applikation für alle Prozesse im Umfeld der Küchenauslieferung und -montage erfolgreich mit über 4.000 Kunden im Markt aktiv. Das Geschäftsmodell ist stark Plattform-orientiert – aktuell ist ein direkt auf die Küchenplanung zugreifendes Online-Warenhaus für den Fachhandel in der Markteinführung. Neben dem Heimatmarkt steht der Fachhandel in Großbritannien, Frankreich, Italien und Benelux sowie weiteren 60 Ländern im Fokus. Die derzeit 13 Mitarbeiter setzen jährlich deutlich über einer Mio. Euro um.
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Software fur die Kiichen- und Mobelwelt.




